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Веселинка Малинска (4. I 1917 - 12. XI 1987) е македонски национален и комунистички
деец, првоборец, новинар и политичар. По Априлската војна во 1941 г. била главната
курирска врска на ПК на КПЈ за Србија и ЦК на КПЈ со Белградскиот НОПО и со
партиските организации во Србија. Во пролетта 1942 г. се вратила во Македонија и била
секретар на МК на КПЈ во Скопје и уредник на неговото гласило „Весник“. Наскоро
заминала како борец во Вториот скопски НОПО. Во 1943 г. била назначена за секретар
на Агитпроп при ГШ на НОВ и ПОМ. Учествувала на Првото заседание на АСНОМ (2. VIII
1944). По Ослободувањето извршувала високи раководни фунлции.

      

Веселинка Георгиева Малинска е родена на 4 јануари 1917 година во Куманово.
Основно училиште завршила во родното место, а Трговско во Скопје. Потоа учела во
Загреб и Белград.
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Уште додека била ученичка во средното училиште во Скопје таа влегла во младинското
револуционерно движење. Во 1933 година била примена за член на Сојузот на
комунистичката младина на Југославија (СКОЈ), а во 1934 година била секретарка на
средношкокскиот совет на СКОЈ во Скопје. Во 1936 година била примена во членството
на Комунистичката партија на Југославија (КПЈ). Како член на КПЈ и студент на
Високата економско-комерцијална школа во Загреб, била истакнат активист во
кумановското Студентско друштво во летото 1937 година и била избрана за член на МК
на КПЈ во Куманово. Подоцна студирала во Белград во 1939 година и во текот на
1940/41 г. била секретар на Месниот одбор на Народната помош.

  

Априлската војна и окупацијата на Кралството Југославија во 1941 година, се случија за
време додека таа била во Белград. Во првите месеци од окупацијата работела како
курир на ЦК на КПЈ и ПК на КПЈ на Србија со Белградскиот НОПО и со партиските
организации во Србија. Во септември 1941 година била со Јоахим Јаша Рајтер и
Даворјанка Пауновииќ Зденка во придружбата на генералниот секретар на КПЈ и
врховен командант на НОП одредите, Јосип Броз Тито, по повод неговиот премин на
ослободената територија на западна Србија. Во април 1942 г. во отсуство била осудена
на смрт.

  

Во мај 1942 г., по добиена партиска задача се вратила во Македонија и била поставена
за секретар на МК на КПЈ во Скопје и уредник на неговото гласило „Весник“. Во
октомври истата година заминала како борец во Вториот скопски партизански одред,
каде останала до јануари 1943 г., а потоа се илегализирала кај јатаци на Скопска Црна
Гора. Во мај 1943 г. заминала на планината Караорман за секретар на Агитпроп при ГШ
на НОВ и ПОМ.

  

Во март 1943 година, Малинска била избрана за член на ЦК на КПМ. До
ослободувањето таа била избран делегат на АВНОЈ, член на Главниот одбор на НОФ,
одговорен уредник на списанието „Илинденски пат“ (од април 1944), делегат и втор
секретар на работното Претседателство на Првото заседание на АСНОМ (2. VIII 1944),
референт на Поверенството за информации (од 14. VIII 1944) и уредник на списанието
„Македонка“ (од ноември 1944). Малинска од 15. XII 1944 г. била секретар на Главниот
одбор на АФЖ за Македонија,

  

По Ослободувањето Малинска ја завршила Вишата политичка школа „Ѓуро Ѓаковиќ“ во
Белград и извршувала високи раководни фунлции во Македонија. Прво бола член на
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Претседателството на ЦК на СКМ, а потоа била член на Бирото на Градскиот комитет
за Скопје. Исто така била главен и одговорен уредник на весникот „Нова Македонија“,
директор на Радио Скопје од 1952 до 1961 г., претседател на Здружението на
новинарите на Македонија, потпретседател на Главниот одбор на Социјалистичкиот
сојуз на работниот народ на Македонија (ССРНМ) член на Извршниот совет на
Собранието на СРМ и била републички и сојузен пратеник. Исто така бил претседател
на Универзитетскиот совет на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје и член на
Претседателството на СРМ.

  

Веселинка Малинска починала на 12 ноември 1987 г. во Скопје.

  

Таа е носител е на Партизанска споменица 1941 и на други југословенски ордени меѓу
кои се и Орден заслуги за народ и Орден братство и единство со сребрен венец.

  

Тихомир Каранфилов
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